



kaszinókban a más nyilvános helyeken? Nem volna ez eszélszerű gazdasággal, iparosok, kereskedők számára külön helyiséget nyitni, hol bertenként egy-egy, kétszer illeto szakmákból díjazatos tanúsítványt szerzhettek, — sőt miert ne követhetők mi a győriek példáját, miert ne rendezhetők mi is művelt hölgyek számára fölvásási estélyek, hiszen ez által a társulati szellem élénkítették s az eson alkalmakkal begyűlt önkéntes adománnyal, valamely jótékony cél is előmozdították. Tudunk egyéneket, kik fölvásására szívesen ajánkoznak, csak lenne valaki hölgyeink közül, ki ez eseményt érvényt szeresni s azt támogatni buzgólkodnék.

\* Burger gyilkosa kezd eszelődni; most nagyon békésen viseli magát; eszik, iszik rendszeren, s a börtönének semmi kifogása nem lehet ellene.

\* A timartársulat alapszabályai a kormánytól végleges megerősítést nyertek, s a városi hatósághoz le is küldették.

\* A foronyórák tegnap nagy idődeficitet jeleztek; az egyik egyet ütött, mikor tulajdonképp csak tizenkettő volt még. Jó volna az illeto árfelügyelőnek egysermászor felnezní a toronyba, hogy az ily zavarok elkerültesse.

\* Biki Károly derék segédlelkészünk „Női arcképek” című műve nem sokára kikerül a sajtó alól, s azt a leánynevelő növendékei már a jelen iskolai életben is használhatják.

\* A sorozás végfeljár városunkban. Ma a III. korszály volt sor alatt.

\* A debreczeni első iparosbank, melynek élén Telegdi László és Temesvári István áll. kiigazított alapszabályainak megerősítését a kormánytól meggyerte.

\* Világkiállítási bizottságok — mint tudjuk — a vidéken is alakítottak; városunkra nézve is neveztetik ki ily bizottság, azonban még eddig semmi életjelet nem adott magáról. Holott épen most volna arra szükség, hogy a kiállítási akaró iparosok tájékozást nyerjenek; az ezéla szolgáló „Világkiállítási közlöny” is megszünt. Nem volna tehát az ügynek hátrányára, ha a kinevezett bizottsági tagok valamit tennének.

\* Kartábarlangot fedezett fel ma éjjel a rendőrség egy korszamban. A korszámáros erékeny fog büntetett.

\* A pékek az iránt panaszkodnak, hogy nekik rossz lisztet kapnak a raktárból, megis őket büntetik a rendőrség. De a liszt rosszúsága sem lehet annak oka, hogy kellő nagyágsu süteményt készítsenek. Pedig tudomásunk szerint épen ezért büntetettek.

\* Eljen a verseny! A város faraktárt felállítani a vasut mellett, s azt folytonosan a legjobb minőségű tűzfakkal látja el. A verseny csak üdvös eredményt hozhat.

\* Az éjjeli verekedések kezdének napirendre kerülni. Tegnap este ismét 4 jó maradarat csipkét el rendőreink. A dühösen mulatók a büvösen kibékültek.

\* A lövészeget nem figyel a természet: éberszói intésére, hanem következtetesen

halsd — a megsemmisülés felé. Betegsége igen veszélyes. A tagok köszönyöségét — úgy látjuk — még az idő sem gyógyítja be. A mulkor hirdetőt kösnyűlőre alig 2-3-an jelentek meg, újabb kösnyűlés pedig még most sincs hirdető. A kösnyű jege nehezen olvad.

\* Egy férfitalpal találtot tegnap az utcán; tulajdonosa átveheti Jenei István alkaptányál.

\* Kávészáki mulatságot rendezett 3 tisztességes fiatalember s ekközben jól felruporták magukat. A mulatság komoly véget ért, amennyiben egyik társukat fejtoogatni kezdte, s ha a rendőrség közbe nem lép, meg is fojthatja bizonyára. A rendőrség persze a mulatság esinterét áttették a városi börtönbe.

\* Mestereségek jégkésítésére — mint halljuk — városunkban társaság van alakulófélben. Mi csak sikert kívánunk a vállalkosok.

\* Bundelapás miatt több nő áll most a kapitányi hivatal előtt. Tán ériak a telet? A hósnók lenn ének a kóterben.

\* A kinek élete kedves — az ne menjen kádatuzára, kivált székrel. Ezt a figyelmeztetést akarják a kádatuzasok kitűnteni a szegletre — emberbaráti kötelességből. És csakugyan, ha az ottani utat megtekintjük, igazolva látjuk a figyelmeztető jogosultságát.

\* Napirenden van most is a koldulás, mely pedig hatóságilag ellátott. A rendőrség az ily esetekre is eszorgorban ügyelne.

\* Mai számunkban foglaltatik Deuth Jakab polgártársunk épületi faraktárának hirdetése, figyelmeztetjük arra a közönséget azon meggyezéssel, hogy annyi és oly szép faanyagot ritkán találhatni; városunk előhaladását ez is igazolja.

Horn megújítja tegnapi hat. javaslatát. mire Kerkápoly megjegyzi, hogy az add. felvétel miatt csak negyedövenként tehet kimutatásokat, s ezt meg is teszi; erre Horn vonja javaslatát.

Egyenkint megasavastának esután a „hőjületek és díjak” tetele; továbbá a „dohányjüvedék” czime.

A dohány és saivarok ügye hosszabb vitát szült. Rést vettek benne Horn, Kerkápoly, Németh A. és Vidlicskay; esután a sójüvedék minden tétel megasavastatik, s az ülés véget ér.

ványellenségek nyilvánítják, mivel világi elnök nem szerepelt a választásnál; továbbá mind a presbíterek, mind egyesek korteskedtek. A kérvényt 9-en írták alá.

— Tréfórt a kösnyűtanácsot felkérte, hogy jelölje ki a népoktatási törv. azon szakaszait, melyeket javítani kellene, s arról indokolt véleményét terjesszen elő.

— A pénzügy miniszteriumban a költségvetési vita befejezése után nagyobb mérvü személyváltozások történek.

zir főmentetnek hivatalától, koholtnak jelzi.

**KÖZGAZDASÁG.**

Debreczen, márc. 11. A mai napon heti vásárunk rég nem tapasztalt jelentékeny behozatalnak örvendett. Volt ma látható ós buza, tavasz buza, kétszeres és rozsa is, melyek azonban illó árakon csakhamar értékesítettek. Különösen sok zab és árpa volt látható, tengeri mérsékelt mennyiségben. Árpa és zab ára csökkent, tengeri emelkedett. Árpa így alakultak: tiszta buza súlyos 12.50—13., könnyebb 10.50—12., kétszeres 9.40—10.50., rozsa 8.20—60., árpa 4.60—80., zab 2.90—3.10., tengeri 6.40—60., köles 6.20—40., szék kolompér 1.40—70., egy mázsa szalona 34 fr.

Felelős szerkesztő és kiadótlajdonos: **OLÁH KÁROLY.**  
Főmunkatárs: **SZATMÁRI KÁROLY.**

**Nyitlter.**

Eladó ház és kereskedés.

Nádudvaron a város közepén lévő házam és abban jó meneti kereskedő üzletem elköltözésem miatt kedvező feltételek mellett eladó. Értékzni lehet személyesen vagy levél által Debreczenben nagy hatvanutczán 150! szám alatt a tulajdonos 142 1—2 **Altman Józseffel.**

**Kacsó Ferencz**  
üzletében  
Czepléd u. a takarékpénztár háza alatt  
Mindenféle kész törött festékek; pamacsok, szekérfécs, damar, — Copal, — vas, bór, kőcsi, és padozatlagok; lenfűrés, ausz. és galicziai terpentinjai, gépfalaj, gazdasági, és kerti vetőmagvak, szépségségi és morvaországi főzélékek, u. m. lense, borsó; peszaj, első rendü darabos kőszén, szaraz vagy tüzifa ölenként bármily mennyiségben jutányos áron ajánlatom.  
Ugyancsak itt van a részvény kertygyar raktára is. 141 2—20

**ORSZÁGGYÜLÉS.**

— Márc. 10. —

Elnök Bittó István jelenti, hogy Szapary belügyér abádi képviselőségéről lemond. Bartal beadja megbízó levelét.

Hoffman a hat. javaslatot ad be, hogy a vallásalapok megvizsgálására külön bizottság választassék.

Lukács az italmérsi jogról, a képviselők napdíjáról s a tulajdonjog korlátlanságát gátló örökösödési szabályokról tjavaslatot ad be.

Jókai interpellálja az igazságyúrt: van e tudomása, hogy az osztrák hatóságok a magyar bíróságok elmarasztaló ítéletét nem hajtják végre az osztrák hivatalnok-adások ellen, hivatkosva az 1798. okt. 25-iki ceszári pátenstre; szándékozik-e és mitmódon e helyzetet segíteni?

Pauler es iránt jobbitást nem ígérhet. Jókai ez nem elégtű ki, ez állapotot segítői kell, hogy ne folyton mintek úsón az osztrák, vagy mi ittesünk az osztrák által. (Helyeslés.)

Következik a pénzügyminiszteri budget.

**Belföldi hírek.**

\* A kolera ismét kiütött Kassai vidéken. Négy nap alatt 10 eset fordult elő.

\* Ez is magyar város. Sopronba 297 magyar, 995 német s 17 más nyelvű hir-lap jár.

\* Temesben egy fehér haju és vörös szemű szerb legény állott a sorozó bizottság előtt; valóságos albino. Nem vették be.

\* Márczius 15-ikét Nyiregyháza és Kecskemét is készülnek megünnepelni.

\* Szathmárt műkedvelői társulat alakított. A hat első előadás jövedelme a kórháznak adatik.

\* Dunaszékesön közelebb hal meg b. Bécs József; vagyonát jótékony célra hagyta; a pesti egyetem szegény hallgatóinak s az akadémiának hagyományozta.

**Delutáni posta.**

— H. Szoboszlóiról értesülünk, hogy néhányan a vasárnap megejtett ref. lelkészválasztás ellen kérvényt nyujtanak be az egyházmegyei közgyűléshez, s a választást tör-

**H I R D E T É S E K.**

**Hirdetmény**  
**AZ „ALFÖLDI TAKARÉK-PÉNZTÁR”**  
DEBRECZENBEN

260,000 forint alaptökével működését 1873. január 8-an megkezdette, s hivatali helyisége (Piacz Schaffer Nándor ur házában Csanak József ur házával átellenben) ünnep napot kivéve minden nap nyitva áll d. e. 9 órától 1 óráig a t. közönség rendelkezésére: és elfogad betéteket a legelőnyösebb feltételek mellett; valamint leszámítol váltókat, továbbá előleget nyujt értékpapirokra, arany és ezüst tárgyakra, ugyszinte jóhírben álló iparvállalatok részvényeire.

**Az igazgatóság.**

42 8—10

**Arverési hirdetmény.**

Rendezett tanácsu Nyiregyháza város részéről ezennel közhírre tétetik miszerint a város tulajdonát képező ugynevezett vásártérni „szelmalom” a képviselő testület 454/873 szám a. határozata folytán az 1873-ik évi márczius hó 31-én d. u. 3 órakor a városházánál megtartandó nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek örök áron el fog adatni. — ezzel kapcsolatosan a malomjog haszonbérbe fog kiadatni.

Kikiáltási ár 3000 frt, ennek 10% szátóúja bánatpénzül letesendő.

Miről vállalkozók azon meggyezéssel értesítettek, hogy ugy a malomra, mint a malomjogra együttesen történik az árverés. Az árverési egyéb feltételek a főjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Kelt Nyiregyháza, 1873. márcz. 6.

140. 1—3 **Jurányi Hugó,** főjegyző.

**Értesítés.**

A tavasz beálltával, a midőn az építkezés kezdetét veszi, az építető- és asztalosmester uraknak, és a t. e. közönségnek van szerencsém értésükre juttatni azt, hogy

**épületi fa-raktáromat**

minden e szakmába vágó, már tökéletesen szára z faanyagokkal dusan elláttam, és a legbővebb kiválasztás mellett a legjutányosabbra lejebb szállított árakon állok tisztelt vevőimnek rendelkezésükre!

146 1—3 **Deutsch J.** a homokkerti épületfaraktár tulajdonosa.

**Arverési hirdetés.**

A debreczeni királyi törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes Jóna Mihály részére, alperes Kecskés Sándorné szül. Kis Zsuzsánától lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 2005-ik számú teleknyv-öknyvbe foglalt, s egészben 2600 aftra becsült hatvanutczai külvárosi 3405. számú házrastelekek alperesi illeto 1000 aftri értékű felezés, a kizárólag első és második határidőben el nem kelvén, az utabban kizárólag árverési határidőben, u. m. folyó évi ápril hó 7-én delután 3 órakor, a telekvivatalban tartandó árverésen, szüksege esetére becs áron a tulajd. is el fog adatni.

Kikiáltási ár a bec. érték, melynek 10%-a vagyis 100 frt a venni szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez, bánatpénzül letesendő.

A vétel ár 3 egyenlő részletben és pedig az első a leltől 1 hónap, a második 2 hónap, a harmadik 3 hónap alatt, az árverés napjától folyó 6% kamattal fentirt teleknyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek előlirt kiküldötténel a telekvivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1873. február 28-an.

138. 1—3 **Igmándy József,** teleknyvvezető.

**Hirdetés.**

A savósuti erdősegen f. hó 13. és 14-én a következő minőségű fák nyilvános árverésen el fognak adatni, ugymint:

527 öl galyfa;  
159 1/2 öl görcsfa;  
1 1/2 öl sikkos fa 20 csomó;  
2 öl sikkos fa 2 csomó;  
1 1/2 öl sikkos nyárfa 5 csomó;  
104 szál hoszu épületi fa;  
14 szál hoszu görcsfa, részben malombá-vány vagy vályuak való; továbbá:  
az erdősegiaknál elhelyezett 5 boglya széna, mely árverésre a venni szándékozók ezennel tisztelettel meghívattak.

144. 2—3 **Ceáky Gergely,** tanácsnok.

**Eladó ház.**

Nagycsapótcza elején a 325. számú ház örök áron alldó. A venni szándékozók jelentkezhetnek Debreczenben, P o s s e r t J á n o s n á l. miklóutczai szegletház 2083. szám alatt. 147. 2—2

**Eladó szőlő.**

A vörkertben termő gyümölcsfakkal, pájtával, szüretelő edény és sajtóval ellátott 4 kapa jó állapotban levő szőlő szabad kézből eladó. Értekezhetni helyben Tóth Lajos és Társa vask-reskedésében, vagy levél által H. Böszörményben Lengyel Imrénél. 126 2—3

**Végeladás.**

Gutman Mórnak az ispotály melletti faraktárban levő összes épületi fák, a lehető legjutányosabb áron eladók. Értekezhetni a nevezett faraktárnál Gutman Mór megbízottja

130 2—3 **Friedman Fülöppel.**

**Takarmányrépa**

átveendő a postakertben, mázsaja 40 kron, 100 mázsa megvételénél 30 krajczáron; ugyszinte az ispotálytemplom melletti raktárban készletben lévő

148 1—6 **Berger Henriknél,** Széchenyitczza 1771 sz. a.

**Tölgyfa áruk**

u. m.: szőlőkarók, tölgyfadeszkák, négysegfák, lépcsők, itató vályuk és hasonlító haszonfatárgyak, valamint száraz tüzifa jutányos áron megrendelhetők tulajdonos

148 1—6 **Berger Henriknél,** Széchenyitczza 1771 sz. a.

**Arverési hirdetmény.**

Nyiregyháza rendezett tanácsu város képviselőtestülete részéről ezen el közhírre tétetik: miszerint a város tulajdonát képező téglá és cserépgyártás 10—12 holdnyi területen, a hozzá tartozó épületek, kementezékek és beruházmányokkal 12 évre, azaz 1873. év ápril 1-től 1885-ik évi ápril 1-ig a legtöbbet ígérőnek f. évi márczius 31-dik napján d. e. 10 órakor a városházában megtartandó nyilvános árverés alkalmával bérbe fog kiadatni.

Az árverési feltételek a város főjegyzőjénél megtekinthetők.

**Eladó ház és kiadó bolt.**

Piacz-kádatuczán a Tornay-vendéglő végiben levő 1897. számú ház s két száraz malom hozzá tartozó házatúni földével együtt igen kedvező feltételek mellett örök áron eladó.

A város háza alatt levő 6-dik számú bolt a dohányárulda mellett 6 és fél ére kiadó.

Értekezhetni felölök Antalffy Lajos dohányáruldjában.

151 1—

**Eladó ház.**

Kisujtaczán 1752. sz. alatt lévő csopos kőház, mely tartalmaz 4 szobát, egy kamarát, 17 és fél öl kúti földvel szabad kézből eladó. — Értekezhetni timárutczán 2305. sz. alatt lakó tulajdonos **Villás Ferencz** szel. 127. 2—3